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УПРАВЛІННЯ ФІНАНСОВОЮ СТІЙКІСТЮ 

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО ПІДПРИЄМСТВА 

 

Успішне функціонування будь-якого підприємства в сучасних ринкових 

умовах господарювання частково залежать від можливості надати ефективну 

оцінку фінансовому стану самого підприємства. 

Фінансовий стан сільськогосподарських підприємств та їх стійкість 

значною мірою залежать від того, яким майном володіють підприємства, в які 

активи вкладений капітал і який дохід вони отримують [5, с. 563]. У 

класичному розумінні сталий розвиток сільськогосподарського підприємства 

визначають за допомогою ряду фінансових показників і особливо таких, як: 

коефіцієнти ліквідності, рентабельності та платоспроможності. 

Оцінка фінансового стану сільськогосподарських підприємств України 

свідчить про: 

1) позитивну тенденцію покращення матеріально-технічної бази 

агропромислового виробництва; 
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2) підвищення ефективності використання активів суб’єктів 

господарювання; 

3) ефективне використання власного капіталу суб’єктів господарювання; 

4) зниження рівня фінансової стійкості (за критерієм забезпеченості 

власним капіталом) суб’єктів господарювання [5, с.565].  Незважаючи на 

досить велику кількість публікацій з даної проблеми, залишається відкритим 

для дискусій питання про сутність фінансової стійкості сільськогосподарського 

підприємства в умовах наростання кризових явищ в економіці. 

 Під стійкістю системи можна запропонувати наступне визначення – 

«…здатність системи самостійно підтримувати рівновагу між компонентами 

внутрішнього середовища під впливом зовнішніх впливів» [7, с.51]. 

Фінансову стійкість сільськогосподарського підприємства оцінюють 

шляхом проведення аналізу активів і пасивів балансу. Одним з основних 

показників фінансової стійкості є коефіцієнт фінансової незалежності: 

ВБ

ВК
Кфн  ,                                                                         (1) 

де: Кфн  – коефіцієнт фінансової незалежності;  

ВК – власний капітал;  

ВБ – валюта балансу [1, с. 11-12; 4, c. 104]. 

Фінансове стійким можна вважати таке підприємство, яке за рахунок 

власних оборотних коштів спроможне забезпечувати формування запасів, не 

допускає невиправданої кредиторської заборгованості, своєчасно 

розраховується зі своїми зобов’язаннями [3, с. 791]. 

Аналіз фінансової стійкості дає можливість оцінити, наскільки 

підприємство готове до погашення своїх боргів, в якій мірі воно є незалежним з 

фінансового боку, зростає чи зменшується рівень цієї незалежності, чи 

відповідає стан активів чи пасивів підприємства завданням його фінансово-

господарської діяльності [6, с. 1199]. При аналізі фінансових звітів є 

можливість допомогти фінансовим аналітикам обґрунтувати свої фінансові 

плани, виявити слабкі місця у фінансових операціях підприємства, вжити 

відповідних заходів, які допоможуть виправити становище, прийняти рішення 

про найефективніше вкладання коштів і ресурсів, скоригувати напрямки 

майбутньої діяльності підприємства. Аналіз фінансових звітів допомагає також 

вивчити ліквідність, платоспроможність, фінансову стійкість, 

кредитоспроможність підприємства [1, с. 224]. Отже, аналізувати фінансову 

стійкість сільськогосподарського підприємства є нагальною необхідністю, так 

як саме через аналіз фінансових звітів можна визначити сильні та слабкі 

позиції, вжити відповідні антикризові заходи з метою стабілізації розвитку 

підприємства, прийняти рішення про найефективніше вкладання коштів і 

ресурсів. 

Таким чином, фінансова стійкість є найважливішою характеристикою 

фінансово-господарської діяльності сільськогосподарського підприємства в 

умовах наростання кризових явищ в економіці та глобалізаційних викликів.  
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Особливої актуальності для підприємств агропромислового виробництва 

в нинішніх умовах трансформації сільського господарства України набирає не 

просто стратегічне управління, як необхідність розвитку підприємства, а й 

управління як цілеспрямована на дія людей на суспільну систему загалом, яка 

формує цілісну цілеспрямовану систему стратегічного управління виробничих 

потужностей, щодо випуску якісної, безпечної та конкурентної спроможності 

продукції в умовах глобалізаційних викликів [2, с. 31]. 

Як відомо, управління фінансовою стійкістю є одним із основних 

елементів фінансового менеджменту на підприємстві, необхідною передумовою 

стабільного розвитку сільськогосподарського підприємства. 

Забезпечення фінансової стійкості в сучасних ринкових умовах 

господарювання повинно відповідати вимогам нинішнього ринку, а також 

відповідати потребам подальшого формування та розвитку 

сільськогосподарського підприємства.  

Таким чином, за умови удосконалення фінансово-економічного 

механізму управління можна досягти: фінансову стійкість, платоспроможність, 

ліквідність, конкурентоспроможність підприємства як на внутрішньому, так і 

на зовнішньому ринках. 
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